
1 

 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO 
NERVIÓN, CELEBRADA EL 19 DE ABRIL DE 2023. 
  
En la ciudad de Sevilla, siendo las 17:10 horas del día 19 de abril de 2023, se reúnen 
en la Avda. Cruz del Campo nº 38 A, en sesión ordinaria convocada al efecto, bajo la 
presidencia que se indica, los miembros del Pleno de la Junta Municipal del Distrito 
Nervión que a continuación se relacionan, para el despacho de los asuntos que figuran 
en el Orden del Día: 
 
PRESIDENTE: 

 
-D. José Luis David Guevara García, Teniente de Alcalde Delegado del Área de 
Transición Ecológica y Deportes, por ausencia sobrevenida del Presidente de la Junta 
Municipal del Distrito Nervión. 
 
 

REPRESENTANTES DE LOS GRUPOS POLÍTICOS 
 
 
GRUPO SOCIALISTA: 
 
-Dª. Carmen Tudela Mallén, titular. 
-Dª. Amalia Morillo López, suplente. 
 
GRUPO POPULAR: 
 
- Dª Carmen Mª Tena Aguilar, titular. 
 
 
 

REPRESENTANTES DE LAS AAVV 
 

 
AVV. LA RANILLA 
 
-D. Eduardo Muñoz Vargas, titular. 
 
 

REPRESENTANTES AMPAS 
 

 
A.M.P.A. JUAN DE SORIA 
 
-Dª Blanca Domínguez Gómez, titular. 
 
 

REPRESENTANTES ENTIDADES CON CAPACIDADES DIFERENTES 
 
 

ASPANRI 
 
Dª Mª del Carmen Costales Cabrera, suplente. 
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REPRESENTANTES OTRAS ENTIDADES CIUDADANAS 
 
 

ASOCIACIÓN CULTURAL AMIGOS DE VALVANERA 
 
-D. José María Jurado Moreno, titular. 
 
OTROS ASISTENTES 
 
Dª Ana Isabel Díaz Sánchez, Directora General del Distrito Nervión.  
 
 
SECRETARIA 
 
-Dª. Susana Márquez Campón, Jefa de Sección del Distrito Nervión. 
 
Comprobada la existencia de quórum legalmente exigido, se procede a la apertura de 
la Sesión por el Sr, Presidente. 
 
 

ORDEN DEL DÍA 

 

1.- Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior, de fecha 30 
de febrero de 2023.  

D. José Luis David Guevara García, Teniente de Alcalde Delegado del Área de 
Transición Ecológica y Deportes, agradece la asistencia de los presentes y quiere 
excusar en primer lugar la ausencia del Sr. Francisco Javier Páez, Presidente de esta 
JMD, por encontrarse reunido con el Ministro de Industria y el Sr. Alcalde para tratar 
de encontrar una solución a la situación de los trabajadores y de la empresa 
ABENGOA, que representa una parte importante de esta ciudad, por lo que le excusa 
porque el motivo lo requería. 

A continuación Sr. Presidente pasa a tratar el primer punto del orden del día, 
preguntando a los miembros de la Junta Municipal que están presentes, si desean 
hacer alguna observación al acta de fecha 30 de febrero de 2023, cuyo borrador ha 
sido remito junto con la convocatoria de esta sesión. 

No presentándose observaciones al borrador, queda aprobada el acta por unanimidad. 

El Sr. Presidente procede, a continuación, a tratar el siguiente punto del orden del día: 

 

2.- Informe del Presidente de la Junta Municipal del Distrito. 

El Sr. Presidente explica que pasa a leer las palabras de D. Francisco Javier Páez 
Vélez-Bracho transcritas en el informe: 

“Buenas tardes y bienvenidos a la Junta Municipal de hoy 19 de abril, última 
Junta Municipal de esta Corporación Municipal correspondiente a las pasadas 
elecciones de 2019. 

Les agradezco enormemente como Delegado de este Distrito de Nervión, el 
talante, vocación, esfuerzo y compromiso mostrados durante estos 4 años en los que 
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hemos vivido hechos tan significativos como la pandemia que trastornó nuestro normal 
discurrir de la vida.  

Ha sido un honor para mí y para todo el equipo que conforma la dirección de 
este Distrito contar con vuestra colaboración en esta Junta Municipal y en todos y cada 
uno de los actos, actividades, propuestas y debates que se han desarrollado. Nervión 
es una de las mejores Juntas Municipales y ello se ha reflejado en el nivel de 
cumplimiento de programas tan sensibles como el MEJORA TU BARRIO, el número 
de calles inauguradas durante este mandato y el alto nivel de consenso que sin duda 
ha revertido en la mejoría de la vida de muchas personas. En nombre de todos 
gracias. 

Por nuestra parte hemos querido demostrarles en cada tarea, en cada 
encomienda, en cada obra realizada, reparación, demanda, actividad, que nos motiva 
el interés público y general, es evidente que no hemos alcanzado el 100 % de sus 
demandas pero no duden que hemos puesto todo nuestro empeño con ilusión y el 
mejor deseo de servirles. 

 

COLABORACIONES 

 
Semana Santa con motivo de las salidas procesionales de Semana Santa, 

este Distrito de Nervión realizó visita a todas las Hermandades ofreciendo un centro de 

flores a los titulares de todas nuestras Hermandades: La Milagrosa, San Roque, San 

Benito, La Sed y San Bernardo. 

 
Obras a ejecutar durante esta primavera con cargo al presupuesto del 

Distrito de Nervión 
 
El pasado viernes de Dolores comenzaron las obras de la calle Martínez de 

Medina con la finalidad de ampliar los accesos de la puerta del Colegio Buen Pastor. 
Debido a las necesidades de espacio que ocasionó la pandemia, múltiples centros 
escolares nos han solicitado durante estos últimos años la ampliación de sus acerados 
para poder esperar a los menores en condiciones de mayor seguridad. Por esta razón 
abordamos estas intervenciones en los Colegios Martín de Gainza y Prácticas Anejo. 
En esta ocasión el Colegio Buen Pastor ha resultado favorecido. El importe de estas 
obras alcanza los 5.474 Euros. Las obras han resultado de agrado para el centro 
y para escolares. 

 
El lunes de Feria comenzaremos también las obras de la calle Juan de Vera, 

culminando uno de los proyectos más demandados por parte del Consejo de la 
Infancia y Adolescencia y de muchísimos vecinos del entorno. Por fin esta calle 
disfrutará de un trazado lógico para transeúntes debido a los desniveles actuales que 
hacen muy complicado andar por el acerado. El importe de estas obras alcanza los 
118.111 Euros. 

 
Por último y una vez finalicen nuestras fiestas de Primavera abordaremos el 

arreglo de la calle Manuel Bermudo Barrera, situada en la zona de aparcamientos del 
Prado de San Sebastián, en la que se reparará tanto la zona de rodadura y 
estacionamientos como los acerados y bordillos que en actualidad tiene salientes mal 
definidos. El importe de estas obras alcanza los 179.381 Euros. 
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MEJORA TU BARRIO 
 
En esta edición del Programa Mejora tu Barrio 2023, se han recibido tan sólo 2 

propuestas correspondientes a la entidad Amigos de Valvanera y de la Ampa Juan de 
Soria del Colegio Ortiz de Zúñiga (antiguo matadero). 

 
El plazo para las votaciones estará abierto desde el 2 al 8 de mayo. 
 
Les deseo una Feliz Feria de Abril 2023 y que nos veamos muy pronto.” 

 
A continuación el Sr. Presidente pasa al siguiente punto correspondiente. 
 

3.- Propuestas. 

3.1.- Propuesta de la Asociación Feministas en Red para que en la próxima 
ampliación de vías de la ciudad de Sevilla, específicamente en la ciudad de la 
Justicia, se incorpore al callejero el nombre de PILAR SEPULVEDA GARCIA DE 
LA TORRE. 

 
El Sr. Presidente da la palabra a Dª Mª Ángeles Soler que pasa a explicar la 
propuesta, señalando que la ciudad de Sevilla tiene el compromiso de ser “Territorio 
de Igualdad” y consideramos que ese compromiso no se llega a cumplir cuando en el 
callejero de la ciudad sólo el 25% de las denominaciones son de mujeres y de ellas el 
50% son nombres de vírgenes, algo que está muy bien pero que estimamos no 
cumple con criterios de igualdad. El sentir de las personas en sus barrios es querer ver 
nombres de vecinas y no vecinas, pero que merezcan un reconocimiento en las calles 
de Sevilla. Por ello propone para la denominación en la Ciudad de la Justicia el 
nombre de PILAR SEPULVEDA GARCIA DE LA TORRE, por la trayectoria de su 
figura. 
 
Dª Mª Ángeles Soler da lectura a la reseña de su trayectoria: 
 
“PRESENTACIÓN DE PILAR SEPÚLVEDA Gª DE LA TORRE  
 
Pilar Sepúlveda Gª de la Torre nació en Sevilla, el 17 de abril de 1957, vive en Sevilla, 
está casada, tiene una hija y un hijo. Estudió Derecho en Sevilla, trabajó unos años en 
banca realizando paralelamente estudios complementarios. Movida por su espíritu de 
defensa de los Derechos Humanos y de lucha contra las situaciones de violencia y 
discriminación contra las mujeres, empezó a ejercer la abogacía en 1988. El bufete de 
Pilar Sepúlveda ha sido un referente para las mujeres sevillanas estos años.  
 
En 1994 fundó, junto con su hermana Ángeles, la Asociación AMUVI, de la que fue 
presidenta más de 20 años y actualmente es Presidenta de Honor. AMUVI es una 
Asociación pionera en Andalucía en la asistencia a mujeres víctimas de violencia, 
especializada en agresiones sexuales, a las que les presta un servicio gratuito 
psicológico y jurídico. El inicio de AMUVI y el arduo trabajo a lo largo de más de 20 
años de andadura con la coordinación y dirección de Pilar, ha dado su fruto 
atendiendo a más de 4000 mujeres víctimas de violencia sexual en Andalucía, con una 
plantilla de 35 profesionales. Pilar además de la supervisión y coordinación de 
profesionales, ha ejercido como abogada la acusación particular en más de 2000 
casos de violaciones en toda Andalucía, logrando más del 80% de las sentencias 
condenatorias, actuando en casos relevantes de gran sensibilidad social.  
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Desde 2013 Pilar Sepúlveda es vocal en el Consejo General del Poder Judicial, siendo 
la única abogada, mujer y andaluza de la Comisión Permanente de este Consejo, 
donde además ha estado como vocal en la Comisión de Igualdad y en la de 
Discapacidad.  
 
La abogada Pilar Sepúlveda, en estos más de 35 años de profesión ha participado en 
numerosos foros de debates y jornadas, tanto nacionales como internacionales sobre 
Derechos humanos, Igualdad y No violencia, ha colaborado y asesorado en Planes de 
Erradicación de la Violencia y de Coordinación para víctimas de malos tratos y 
agresiones sexuales y ha sido promotora de la formación especializada de los agentes 
institucionales relacionados con la violencia (Justicia, Cuerpos y Fuerzas de 
Seguridad, Sanidad..), habiendo impartido numerosas ponencias, al objeto de 
sensibilizarles en la problemática de los malos tratos y las agresiones sexuales.  
 
Coautora de 2 libros: “abusos sexuales a menores” y “estudio comparativo de la 
violencia sexual entre el ámbito urbano y el rural” y de diversos artículos científicos, ha 
realizado y colaborado en investigaciones sobre violencia sexual, para sacar a la luz el 
problema y poner soluciones. El último de sus trabajos: Estudio de sentencias de 
violencia sexual el pasado año 2022.  
 
La trayectoria de la abogada Pilar Sepúlveda es la de una mujer que ha desarrollado 
una brillante carrera profesional como abogada y vocal del Consejo General del Poder 
Judicial, pionera en Asistencia a Víctimas en Andalucía, en lo que tiene una alta 
especialización, a su solvencia profesional se une su condición profundamente 
humana. Pilar Sepúlveda es un referente en el ámbito jurídico y de la igualdad, tanto 
actual como para generaciones futuras. “ 
 
El Sr. Presidente pregunta si hay consideraciones que hacer a la propuesta antes de 
pasar a su votación. 
 
Se somete a votación, obteniendo respaldo por unanimidad. 
 
3.2.- Propuesta del Grupo Municipal Ciudadanos sobre refuerzo de las líneas de 
TUSSAM en los días en los que se celebra la Feria de Sevilla.  
 
 
Sr. Presidente observa que no se encuentra ningún representante del Grupo 
Ciudadanos para explicar la propuesta y pregunta a la Secretaria si se somete a 
votación la propuesta en esta circunstancia. 
 
La Secretaria refiere que según lo dispuesto en el Reglamento Orgánico por el que se 
regulan las JMD, la retirada de asuntos  (art. 43) se prevé sólo para supuesto en que 
lo solicite el proponente o el proponente acceda a la retirada por haberlo solicitado un 
mimbro de la JMD, por lo que estima que cabe someter el asunto a  votación aun 
cuando el proponente no se encuentre presente en esta sesión. 
 
El Sr. Presidente somete a aprobación la propuesta, que obtiene respaldo por 
unanimidad, por lo que explican el Sr. Presidente y la Sra Directora General del Distrito 
que se dará cuenta de ello a TUSSAM. 
 
4. Ruegos y preguntas. 
 
El Sr. Presidente, no existiendo asuntos presentados a esta JMD como ruegos y 
preguntas en el orden del día pregunta si hay consideraciones. 
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Cede la palabra a D. Eduardo Muñoz que quiere pregunta si se va a dar solución al 
problema de los cartones que se acumulan en la ciudad pues ya se sabe que como ha 
bajado el precio del kilo, ya parece que no resulta de interés su recogida como antes, 
por ello plantea a ver cómo podría solucionarse. 
 
 
Sin más asuntos que tratar el Sr. Presidente da la enhorabuena a todo el equipo del 
Distrito por el trabajo realizado y que espera se pueda seguir realizando, y desea a 
todos los miembros que disfruten de la Feria de Sevilla, habiendo sido un honor estar 
en esta JMD, desea que todos nos continuemos viendo por aquí. 

 

Se levanta la sesión, siendo las 17:50 horas del día señalado en el encabezamiento, 
extendiéndose la presente acta, de todo lo cual como Secretaria doy fe. 
  
 
 

EL PRESIDENTE 
 
 
Fdo. José Luis David Guevara García 

 
LA SECRETARIA 

 
 

Fdo. Susana Márquez Campón. 
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